

ПРОТОКОЛ

от Публично обсъждане на проекта на бюджета на Община Иваново за 2023 година

На **28.08.2023 г.** от **11,00 ч.** в заседателната зала на Община Иваново, се проведе Публично обсъждане на проекта на бюджета на Община Иваново за 2023 година.

На обсъждането присъстваха:

Г-н Георги Миланов – кмет на Община Иваново

Общински съветници, кметове и кметски наместници на населени места и служители от общинска администрация.

Г-н Георги Миланов – Добър ден на всички, благодаря че уважихте поканата за публичното обсъждане на проекта на бюджета на Община Иваново за 2023 г. Малко позакъсняхме, трябва да правим дори 2024 г., но правим 2023 г. В изпълнение на нормативните изисквания, предлагам колегите от счетоводството да направят кратка презентация на проекта за бюджета за 2023 г.

Г-жа Галина Шенкова – Бюджета на Община Иваново за 2023 г. се съставя в условията на сложна политическа обстановка, при която поради липсата на редовно правителство Закона за държавния бюджет на Република България /ЗДБРБ/ за 2023 г. бе приет в края на месец юли 2023 г.

В опит да осигури нормално функциониране на общините при изпълнение на техните дейности, Народното събрание прие Закон за прилагане на разпоредби на ЗДБРБ за 2022 г. и Закон за изменение и допълнение към него, чиито разпоредби бяха в сила до приемането на ЗДБРБ за 2023 г. На основание тези законодателни промени, с Решение № 607 от 23.03.2023 г., за периода до приемане на ЗДБРБ за 2023 и бюджета на Община Иваново, Общинския съвет одобри разчети, условия и лимити по бюджетните приходи и разходи, в т.ч. за държавно делегирани дейности, за местни дейности и за дофинансиране, към които до този момент се придържахме.

На 28.07.2023 г. Народното събрание прие Закон за държавния бюджет на Република България за 2023 г., което ни дава възможност да Ви представим проекта за бюджет на Община Иваново за 2023 г. Разработването му е съобразно с изискванията на действащите нормативни актове – ЗДБРБ за 2023 г., Решение № 280 от 05.05.2022 г. на Министерски Съвет /МС/ за приемане на стандарти за делегираните от държавата дейности с натурални и стойностни показатели за 2023 г., Решение № 337 от 02.05.2023г. за изменение и допълнение на Решение № 280 от 05.05.2022 г. на МС, ПМС № 108 от 09.08.2023 г. за изпълнението на държавния бюджет на Република България за 2023 г., приети и действащи в общината наредби, правилници и други вътрешни нормативни актове.

Информацията за проекта за бюджет 2023 на община Иваново е предоставена за публично обсъждане и съдържа очакваните приходи и предстоящите разходи, които очаква да извърши общината през 2023 г.

В приходната част на бюджетната рамка са отразени определените със закона за ДБРБ постъпления от централния бюджет и очаквани приходи от местни данъци, такси и цени на услугите.

Общата рамка е увеличена с 53,41 %. Общото увеличение на приходите в делегираните от държава дейности е 72,19%., а на местните приходи са с увеличение 42,94%.

В разходната част на проекта са разчетени средства по дейности, които общината ще предоставя през 2023 г.

Разпределението е съобразено с характера на дейностите – държавен и общински и източника и предназначението на приходите – от централния бюджет и собствени приходи.

При съставянето на бюджета, за финансиране на делегираните от държавата дейности са разпределени всички средства определени от държавата по стандарт. Към стандартите са добавени планираните за 2023 г. собствени приходи на училищата прилагачи системата на делегирани бюджети в размер на 113 526 лв. Включено е и задължителното дофинансиране за съществуващите маломерни паралелки в нашите училища.

Дофинансиране има и в общинска администрация – средствата за РЗ и осигуровки, както и средства за обезщетения.

Средствата от стандарта за функция „Здравеопазване“ – работните заплати на медицинските сестри в училищата и ДГ недостигат и там също се налага дофинансиране на 1 щатна бройка.

В предложения ви бюджет е осигурена издръжка на всички дейности, които са разкрити в общината. Във функция БКС са заложили 151 хил. лв. за поддръжка и текущ ремонт на общинската собственост, която не попада в другите дейности. Предвидени са 130 хил.лв. за поддържане на улична мрежа в населените места в т.ч. и за зимно почистване.

В проекта за бюджет са планирани и разходи за управление на проекти, предвидени са средства за плащания за подготовка за кандидатстване за нови проекти, съфинансиране, текущи разходи за оборудване, абонамент, застраховки и др. В проекта за бюджет са предвидени средства за възнаграждения на персонала за 12 месеца, нарастването на минималната работна заплата на 780 лв. Отчетени са всички настъпили промени в нормативната уредба до внасяне на проекта за бюджет за публично обсъждане.

При формиране на разхода на дейностите държавен характер са разчетени средства от централния бюджет – обща допълваща субсидия, а при дейностите общински характер, разходите са разчетени съобразно с размера на очакваните постъпления от собствени приходи и общата изравнителна субсидия, предоставена от централния бюджет за подпомагане на тези дейности, като са спазени определените взаимоотношения с ЦБ в Закона за държавния бюджет на Република България за 2023 г. Размера на общата изравнителната субсидия е както през 2022 г. - 1086400 лв., а трансфера за зимно поддържане и

снегочистване на общински пътища е намален с 200 лв. От 260500 на 260 300 лв.

В ЗДБРБ за 2023 г. е предвиден нов трансфер за други целеви разходи за местни дейности, предназначени за компенсиране увеличението на минималната работна заплата за 2023 г., определена с ПМС №497 /2022 г. За Община Иваново трансфера е в размер на 57 900 лв., определен на база относителния дял на разходите за заплати и възнаграждения в местните дейности, спрямо общия им размер и броя персонал на минимална работна заплата в местните дейности през 2022 г.

Предложената капиталова програма на общината за 2023 г. е в размер на 7 763 932 лв. Общината прогнозира средства в размер на 1 406 100 лв. от целева субсидия за капиталови разходи за 2023 г. и преходен остатък от 2022 г. в т.ч и от целева субсидия и други целеви трансфери за КР от 2022 г. – 5 493 536 лв., от други целеви средства, от ПМС за COVID – 122 572 лв. и от собствени средства 549 677 лв. и по проект „Подкрепа за осигуряване на заетост, социална и професионална интеграция на хора с увреждания в община Иваново“ 168 097 лв.

Предвиден е резерв от местните приходи в проекта в размер на 1 605 000 лв.

Отново с корекция на бюджета на основание на действащото законодателство – ЗПФ и ЗДБ на Република България за 2023 г. ще се извършват корекции в приходната част, касаещи трансферите между бюджетни сметки, взаимоотношенията с ЦБ. И в разходната част за:

от Министерство на финансите в дейност “Други дейности по образованието” - за компенсации на безплатния превоз на ученици до 16 години; в дейност “Други дейности по транспорта, пътищата, пощите и далекосъобщенията” - по §43-09 ”Други субсидии и плащания” субсидии за вътрешноградски и междуселищни пътнически превози.

Във функция „Образование“ за компенсиране на част от транспортните разходи на педагогическия персонал – за закупуване на учебници и учебни помагала – по НП „Оптимизация на вътрешната структура на персонала в институциите от системата на предучилищното и училищно образование“; за подпомагане физическото възпитание и спорта; за осигуряване на съвременна образователна среда; средства за изплащане на допълнително възнаграждение на директори на общински детски градини и училища за постигнати резултати и средства по национални програми, възстановени средства за изплатена от общината присъдена издръжка и ТЕЛК комисии; получени трансфери от министерства и ведомства: от Министерство на труда и социалната политика за работна заплата и осигуровки на работещите по Националната програма за осигуряване на заетост. Всичко това ще бъде отразено като корекция на бюджета за 2023 г. Ако имате въпроси, ще отговаряме..

Г-жа Мариана Драшкова – Междувременно след изготвянето на материалите за публично обсъждане за бюджет 2023 г. са постъпили две предложения от църковни настоятелства за подпомагане извършването на ремонт в църковните храмове в с.Кошов и с.Щръклево. 10 000 лв. е предложение от Кошов, 15 000 лв. е от с.Щръклево.

Г-н Георги Миланов – Да благодаря на счетоводството. Имате думата?... Колеги, това което ще кажа го казах и на публичното обсъждане на проекта за отчет на бюджета за 2022 г. Целият резерв, който имаме като преходен остатък сме го запазили, предвид това че в момента няма нужда от такива резки движения с предстоящата предизборна кампания. Цялата администрация ще бъде ангажирана с изборите, няма да има толкова време да се правят и обществени поръчки. А и проекта за бюджет за 2024 г. вече сме почнали да го правим, тогава ще разпределим резерва, ще могат повече капиталови разходи да се извършат, за реализацията на по-значими за територията на община Иваново цели. Самият факт, че община Иваново разполага с бюджет близо 20 млн. говори, че ние в този момент кметове/кметските наместници, общинските съветници и цялата администрация можем само да се гордеем и да сме доволни от общата ни работа. Пак ще отбележа, че нямаме абсолютно никакви неразплатени задължения. Общината не напразно си е заслужила мястото, такова каквото е определено от Министерство на финансите – в десетката сме по финансова дисциплина. Както и през 2019 г., така и сега работим – не искаме след нас да е потоп. Без значение кой ще заеме ръководните постове в общината, в правото на гражданите е това, ще имат в ръцете си една работеща машина. Защото като има средства, всичко е лесно. Има какво да се желае, има какво да се прави, постоянно излизат нови и нови неща в Общината. За това оставихме този резерв, защото все пак сега и по предизборните събрания ще трябва да се поемат и ангажименти, ще излязат предложения от граждани на населените места какво трябва да се прави, какво има нужда да се подпомогне... Най-големият проблем е асфалтирането, този мандат мислим да наблегнем на него, предвид това че понаправихме вече доста от общинските сгради. Не че няма какво още, но мога да кажа че на 60-70% са стегнати. Ще участваме и по проекти. В Пиргово регистрират футболен клуб, там най-вероятно ще трябва да правим по „Красива България“ съблекалнята. Децата в детската градина в с.Пиргово се очаква да станат 32, във връзка с това трябва да предприемем действия за направа на другата част от първия етаж, за да можем да увеличим и удобствата и уюта. Това искахме като инвестирахме дълги години в ремонт на детски градини и здравни кабинети – да направим удобства за гражданите, а ето факт е резултата, започнаха да си записват децата в община Иваново. Преди имаше отлив, сега има обратната тенденция и броя им расте. От особено значение е и това, че ние не занимаваме родителите с искания за осигуряване на допълнителни средства за тези дейности, както процедурат масово... кой къде работи и т.н. Излизат постоянно нови и нови неща, свързани с належащи инвестиции в общината и ние трябва да сме адекватни във всеки един момент, когато то наистина е значимо за населеното място. Написали сме доста писма за асфалтиране на улици, имаме и ресурс, но в момента ни върви рамково споразумение, което се жали, надявам се октомври да мине през Комисията за защита от конкуренцията, дай Боже да не жалят във Върховния административен съд, но... няма какво да направим. Това са едни законодателни права, които фирмите имат право и си използват, и си жалят, без значение имат ли основание и така. Можехме да направим някои до сега, но нямаме право, тъй като такова е законодателството и то е за всички. Виждате предложението за бюджет 2023 г., не

е толкова голям проблем какъв ще бъде сега като рамка, тъй като си е отворена система и може да бъде коригиран и в последствие, както е правено и в минали години. Пак казвам – когато е значимо за населеното място, за жителите на общината. Когато има ресурс е много лесно. Имате думата?... Ако няма желаещи, закривам публичното обсъждане на проекта за бюджет на Община Иваново за 2023 г.

Георги Миланов
Кмет на Община Иваново

